



Falange

T. 2078

"EL EJERCITO DEBE ESPERAR EN AQUELLOS EN QUIENES ENCUENTRE MAS SEMEJANZA CON EL EJERCITO MISMO."
(JOSE ANTONIO)

Continúa el avance victorioso en el sector del Ebro

El enemigo se ve precisado a abandonar posiciones estratégicas.—Deja sobre el campo numerosos cadáveres.—Se hacen 700 prisioneros y se recoge material, entre él 14 ametralladoras, un mortero y un depósito de municiones.—En combate aéreo se derriban 12 cazas y 1 "Katiúska" y por nuestras baterías otro "Katiúska"

ESCENAS DEL MADRID ROJO

MUJERES DE LA RETAGUARDIA ROJA (continuación.—LA FOFA Y DESCUIDADA "SEÑORA Y DUEÑA".—La verdadera MUJER ESPAÑOLA QUE ALIENTA AUN

XII
LA QUE NO LLEGO A TIEMPO DE VESTIR EL MONO

Es una mujer cualquiera, que cuando parte de Madrid se hace inhabitable se muda de barrio o evacua a Valencia, o se hospeda en una quier casa de buen porte. Allí viven ya como gitanos, cuatro o cinco familias. No hay independencia, no hay apartamientos. Todos hacen comunes toda clase de intimidades.

La revolución, ha acabado con los prejuicios burgueses. La parroquia era ya una hoguera, entre el humo denso y negro danza la chusma con jergo.

La agria voz de una mujerzuela desataba entre todas. Entre las risotas del populacho simulaba entonar un himno grotesco ridículo.

Puede contener mi repugnancia al contemplarla. Era una mujer gruesa, mal trajeada, con los alpargatas en chancas... la misma militante de antes, a quien el movimiento le sorprendió con los treinta o cuarenta años cumplidos.

Ella ella pasó ya la edad de vestir mono. Su fisonomía, no me era desconocida. Ya la había encontrado los domingos camino del Pardo, de la Casa de Campo, de la Bombilla, sudorosa, cansada; arrastrando una cola de niños sucios y descaradillos; a la vuelta, la bolsa de la merienda, la manta y el botijo. El "compañero" delante en camiseta con a beta al hombro y la collita en la boca.

Ya entonces, esta deslenguada y procaz. Pero la revolución le acentuó esa nota. En la cola protesta, vociferó y se mueve. Pasa por delante de todas para ponerse la primera y llegada a la hora de pagar la mercancía, entrega su VALE... y que no diga nada el comerciante, que su marido está en el Comité y tiene autoridad para hacerle callar.

Es el perfecto tipo del bajo fondo, esa inconcebible figura que antes se desconocía y surgió a la superficie de la vida social, aunque no en tan desahucados caracteres, en la fecha nefasta de abril de Abril.

Es la que bajo el apelativo de "tierra" está maravillosamente definida. Astruota en el vestir, nauseabunda en su presencia, de su boca que fuere al gritar, salen sonidos desgarrados de maldiciones y palabrotas jamás oídas; es la que ayudaba a vociferar los tranvías, la que atizaba el fuego en los conventos, la misma que en los días de venganza y sadismo arrastraba a los cadáveres de los asesinados por las turbas; la que paseaba en triunfo los despojos macabros de las víctimas de la revolución, tipo generalizado ya y que no es ejemplar de escusividad madrileña, sino "especie" nacida del influjo de la ola de salvajismo que el dictador de Rusia empujó al trozo de España por fortuna cada vez más pequeño que de ceta en su poder la guerra moscovita.

La he visto en todas partes, a la puerta de una casa, en un corro de cardades, diciendo pístes del "fascismo"; en los mítines, en los desfiles, en la turba, denunciando a monjes y refugiados.

Presenciando con otras de su categoría, los criminales desfiles de "Pioneros", puño en alto — ¡un! — ¡dos! En su infancia ya saben estos pobres niños de odios y de sangre. Son ellos

las bestezuelas que cria el Leviathan revolucionario. Los pañuelos rojos a sus cuellos son la señal con que, desde niños, los marca como suyos el monstruo. El grupo de "Pioneros rojos" es la escuela de la matanza, del rencor y del odio. Los chicos de la "tierra" — los que llevaba los domingos medio a ristra a la Casa de Campo — van en el grupo, les alienta con voces socas y ellos responden onrientes con el puñito en alto.



Así los oría, para que en su día aquellos niños, hombres del mañana, se revuelvan como fieras contra su Patria.

LA VERDADERA MUJER ESPAÑOLA

Pero la mujer española vive aún en Madrid.

A lo mejor lleva en el bolsillo un carnet sindical.

Va y viene. Trabaja y bruñea.

Siente de la mañana de cualquier día. Finaj de la antigua calle de la Princesa, luego Blasco Ibáñez, pero siempre madrileña, en la calle de la Princesa, la que trae a nuestra memoria la memoria de la Cara de Dios, y en ese final que casi confina con el Parque de Oeste, el espectacular edificio de rojo ladrillo, que sobre su puerta de verja de hierro reza el lema de "Oidía al delito" y "Compadecido al delincuente", la cárcel modelo con su guardia militar, sus garitas y su aspecto trágico, que recuerda tantos crímenes cometidos a su sombra.

¡Fernando Primo de Rivera! ¡Ruiz de Alda! ¡Alfonso R. Santa María! ¡Melquiades Álvarez! ¡Dr. Albiñana!

Despacho de un personaje rojo.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

TERROR

En el sector del Ebro ha continuado nuestro avance obligando al enemigo a abandonar fuertes posiciones de gran importancia y persiguiéndolo. En su huida, ha dejado en el campo numerosos muertos y se le han capturado unos 700 prisioneros y mucho material, entre el que se cuentan 14 ametralladoras, un mortero y un depósito de municiones.

En el sector de Terás, nuevamente atacó alguna de nuestras posiciones siendo totalmente rechazado y ocasionándole grandes pérdidas.

En el sector del Puerto de San Vicente, ocupado ayer, ha continuado la limpieza de la extensa zona conquistada, en la que se recoge numeroso material.

En Extremadura, sector sur, los continuados esfuerzos que hace el enemigo en el frente del Zújar, han sido enérgicamente rechazados, ocasionándole enormes pérdidas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION — En varios combates aéreos victoriosos, se han derribado hoy por nuestra aviación 12 cazas y un «Katiúska» enemigo, y por nuestra artillería antiaérea se ha derribado otro «Katiúska». En total, 14 avios están abatidos.

En la noche del 22 nuestra aviación bombardeó las estaciones de Blanes, Malgrat y el depósito de municiones de Oliva.

En el día de ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Sagunto.

Salamanca, 24 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal. De orden de S. E., El Jefe de E. M., Francisco Marín Moreno.

PAGINAS PARA UN DIARIO

EN UN SITIO DE LUCHA

Pronto iba a llegar la orden de marcha. Realmente teníamos motivos para desearla. Estábamos cansados de la vida contemplativa de aquella especie de retaguardia en vanguardia.

Nuestros compañeros, que estaban en "Las Toltas" podían contemplar la maravillosa precisión de nuestros artilleros. A nosotros sólo nos llegaba el eco de los estallidos. Era realmente un paraíso, para aquel que sólo buscara en la acción, el bienestar. Pero ansiábamos algo más.

A media mañana, vino un enlace. —De orden del capitán, que preparéis las cosas para marchar.— Cubrimos de nuevo nuestras cabezas con el casco de hierro. Atamos con la cinta el capote manta, rápidamente estuvimos dispuestos.

Emprendimos el camino hacia la finca citada, en donde nos esperaban nuestros camaradas. Una vez todos juntos, nos señalaron el emplazamiento de nuestra posición. Era la finca "Es Rafael Sec", que en la cima de una loma, mostraba su perfecta situación militar.

Cantaban las ametralladoras su canción perfecta. Canción que hacía vibrar los músculos de entusiasmo. Los camaradas ya habían recibido el bautismo de fuego. Habían tomado parte en una acción contra

unas fuerzas enemigas apostadas en un colina que dominaba la carretera de San Lorenzo a San Servera, fuerzas que dificultaban el tránsito entre los dos pueblos. Ya habían ellos sentido el silbido vibrante de las balas, cuando llegan cantando muerte. Nosotros no podíamos hablar más que de melones y pimientos, único enemigo que teníamos en el fortín ya dejado en la retaguardia.

Llegamos a la finca, en breve espacio de tiempo. Unos soldados que la guarnecían nos dejaron el puesto y marcharon hacia la retaguardia. Con nosotros venía una ametralladora que fué rápidamente emplazada en el terrado de la casa. Pronto ocupamos los parapetos, tras la mirilla, que dejaba al descubierto un campo extenso se oteaba en el horizonte la línea enemiga. Pronto empezaron a cantar los fusiles. No sé cuanto duró, pero hubo a quien me batió el record. Llegaban a nosotros ráfagas de disparos hechos con armas automáticas, ráfagas que se estrellaban contra los sacos y las piedras y que hacían gritar las hojas de los algarrubos.

Hubo un amigo que disparó tanto, que desde entonces se le conoce en el cuartel, con el apodo de "La ametralladora".

Nosotros esperábamos alguna orden de avance y esta no llegaba. Hasta ahora la guerra era sólo para nosotros juego de trincheras.

Se cruzaban muchas balas en el camino. Más era difícil el blanco. Los enemigos tenían sus posiciones a unos mil quinientos metros. Así mismo se oían sus palabras groseras del más típico hablar de barrio bajo.

Casi sin darme cuenta llegó la noche y con ella el relevo. Fuí a dormir en un gallinero, tipo moderno, el que las gallinas habían abandonado.

2 Agosto 1938.—III T.

LOS CRIMENES DE UN MUCHACHO DE 12 AÑOS

Ha estallado en el mes de julio de mil novecientos treinta y seis una revolución en Uti era. El glorioso levantamiento militar, salvador de la Patria ha fracasado en el pueblo. Leg turbas se han lanzado a la calle, incendiando, crucas, homicidas. Decisite por nas de oñen han sido las primeras víctimas sacrificadas por el plan marxista y entre estas don Cristóbal, Romero Martel.

Don Cristóbal Romero Martel era un hombre austero, un hombre bondadoso, un hombre digno. Se ha retirado, con su mujer, con sus hijos, a su propio domicilio. Los dos hijos — apuestos, decididos, en asiastas, impetuosa, — tienen sus novias que con ya sus prometidas. Dos muchachos buenas, bonitas, risueñas, alegres. Pasa muy en breve estaban concertadas las dos bodas, que debían celebrarse el mismo día y que daban cima a sus aspiraciones legítimas, legítimas, laudables. Las dos muchachas eran de un mitas españolas. Ambas podían pasar despercebidas, mezcladas con a gente del pueblo. Pero tan damitas románticas, enamoradas y no era cosa de dejar a sus novios solos con su padre, expuestos a cualquier tragedia. Si se herían, ¿quién iba a curarles? Si se queaban, ¿quién iba a diles animos? Y sin dudarlo un momento, fue ron a la casa a ofrecer el consuelo inefable de su presencia.

En la casa de los dos muchachos organización su defensa. Se parapetaron convenientemente en espera de socorro de Sevilla, que no podía tardar.

Desgraciadamente fallaron sus cálculos optimistas. La casa fué sitiada por aquellos hombres que vivían de ella, sin que llegaban a tiempo los refuerzos de Sevilla.

Don Cristóbal Romero Martel, que sabía de antemano cuál iba a ser su suerte podía aspirar a morir matando. Tenían fusiles, tenían pistolas, tenían municiones. ¿Por qué no hacerlos? Pero don Cristóbal Romero Martel, profundamente cristiano, eminentemente católico, no quería causar víctimas. Intentaba una resistencia pasiva a todas luces desahucada, cuando enfrente no se tenían seres humanos, sino fieras, sin entrañas y sin corazón.

¿Cuántos días duró el sitio de la casa? Cerca de cuatro. Con tiros aislados, con amenazas continuas, con pedradas, hasta con bombas de mano! y al fin... Al cuarto día, un ata que organizado en serio, vino abajo con la débil e inútil resistencia. La puerta fué destruida a hachazos y unas bombas incendiarias provocaron el fuego, que redujo a la casa a cenizas. ¡Todo estaba perdido!

Y al respirador trágico de la hoguera, en las manos las hachas y en los labios obscenos la espuma rabiosa de la sangre y del odio, los modernos bandos de Uti era entraban sedientos de sangre en el hogar santo de don Cristóbal Romero.

¡Qué cuadro se presentó a la vista! Sonó por todo saludo una descarga cerrada. La esposa recibió varios tiros en la cabeza. Las dos novias resultaron milagrosamente ilessas. Los tres hombres cayeron agonizantes.

Mejor dicho, los dos jóvenes cayeron muertos. Don Cristóbal Romero Martel, no. "Destrozado el cráneo, con un ojo fuera de la órbita y ensangrentado el rostro — según consta en el informe oficial — vivía. Había una sonrisa dulce en sus labios amoratados.

Entonces... Entonces le apalearon brutal y salvajemente...

El pobrecito caballero se dió cuenta de aquel crimen terrible...

Y allí quedaron con los tres cada una de ellas herida...

LIRICO HOY, DESDE LAS 3 DE LA TARDE COLOSAL PROGRAMA

OLIMPIA en español, con MARIA ALBA y JOSE CRESPO

Billy the Kid con JHONNIE MAC BROWN

ARCHIVADORES de acero "RONEO" (fabricación nacional)

HOMBRE 40 AÑOS de inmejorables referencias, desea trabajo

BAR-CERVECERIA JORDA Próxima inauguración

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

VIN DOR

ALMACEN SAN MIGUEL Trajes a medida. Uniformes militares

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE EL AMULETO por BETTY LAW FORD y AUBREY SMITH

Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE Escándalos 1935 JAMES DUNN-ALICE FAY LA MELODIA DE LA VIDA con IRENE DUNNE y RICARDO CORTEZ

Mallorca al día

COMANDANCIA

Orden General del día 22 de Agosto de 1938. — III T., en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION ESTADO MAYOR:

— Cursos para Alféreces y Sargentos Provisionales.

El Excmo. Sr. General Jefe de Movilización, instrucción y Recuperación ha resuelto...

Los propuestos irán a la Península a seguir los cursos en las Academias de Guerra y al término de sus estudios...

En su consecuencia, el Excmo. Señor Comandante General de Baleares ha dispuesto...

El plazo de admisión de solicitudes terminará el día 15 del próximo mes para proceder seguidamente a la selección de los que deben proponerse.

Lo que de orden de S. E. se comunica a los efectos oportunos.

FORMULARIO QUE SE CITA

Excmo. Sr.; El que suscribe, tiene el honor de formular a V. E. la presente solicitud en epígrafe de ser admitido al curso para la formación de Alféreces provisionales o Sargentos provisionales...

Cuerpo o Unidad: Nombre: Primer apellido: Segundo apellido: Empleo: Antigüedad: Edad: Tiempo en el frente de 1.ª línea: Meses: días: ¿Fue herido?: Tiempo total de servicio en filas: Título que posee o declaración jurada: Fecha: (Firma del interesado). I. — Consejo de Guerra. Informe del Jefe: Fecha: (Firma del Jefe).

CRONICA CATOLICA

SANTORAL.—San Ceferino, p. y mártir.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la iglesia del Convento de la Concepción, que la Rda. Comunidad dedica a su Padre y Fundador el glorioso San Agustín.

Por la mañana, misa de exposición del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, después de rezado el Santo Rosario, solemne Triduo en honor del Santo y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA.—A la Virgen de la Paz, en San Jaime.

SECCION FEMENINA

Hoy jueves, a las 10 de la noche, y ante el micrófono de Radio Mallorca, tendrá lugar la charla que semanalmente dedica esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda a la Mujer Mallorquina...

En la imposibilidad material de poder adquirir "raquetas" para la práctica del deporte del tenis, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, agradece...

En virtud de la disposición dada por el Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, esta Jefatura Provincial de la Sección Femenina de Baleares recuerda a todas sus afiliadas la obligación que tienen de vestir la camisa azul tan solo y exclusivamente en actos de servicio y en las excepciones dadas en la orden, advirtiéndole que serán severamente castigadas aquellas camaradas que infraccionen dicha disposición.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador ha reconstituido las Comisiones Gestoras de los pueblos que a continuación se detallan en la siguiente forma:

LLUCHMAYOR

Alcalde, don Juan Roig Garcías; don Sebastián Jaume Salvá; don Juan Mut. Pomis; don Guillermo Guals Gual; don Juan Gamundí Pigsetver; don Sebastián Garau Aulet; don Miguel Clar Grau; don Gregorio Oar Salvá; don Damián Noguera Caidell; don Gregorio Savá Creus; don Jaime Gelaber Tomás.

LA PUEBLA

Alcalde, don Juan Serra Scivellas; don Lorenzo Torres Borrás; don Guillermo Serra Capó; don Mateo Soler Cantallos; don Pablo Ferragut Serra; don Cristóbal Quetglas Serra; don Antonio Garriga Cladera; don Antonio Cladera Soler; don Juan Retich Amer; don Antonio Cladera Serra; don Gabriel Socías Crespi.

ANDRAITX

Alcalde, don Jaime Tortell Covas; don Luis Juan Porcel; don Antonio Roca Martorell; don José Alemany Enseñat; don Jaime Colomar Pujol; don José Alemany Pienas; don Guillermo Moragues Enseñat; don Juan Palmer Alemany; don Bartolomé Castell Marco; don Vicente Flexas Juan; don Mateo Pujol Pujol.

MURO

Alcalde, don Juan Montserrat Bañaguer; don José Miró Picó; don Bernabé Perelló Mulet; don Bartolomé Molinas Moragues; don Sebastián Riutort Sastre; don Gabriel Server Más; don Pedro Pujo Quetglas; don Pedro Cantarells Moncada; don Abdón Seguí Ceró.

PORRERAS

Alcalde, don Enrique Juliá García; don Bartolomé Matas Más; don Mateo Server Juliá; don Jaime Vaquer Bonet; don Guillermo Juan Más; don Bartolomé Ballester Meliá; don Antonio Lliteras Gonnals; don Antonio Sorell Torres; don Baltasar Barceló Tomás.

PETRA

Alcalde, don Sebastián Roca Cánaves; don Juan Riutort Galmés; don Juan Bauzá Canet; don Pedro Aguiló Bonnin; don Sebastián Ribot Santandreu; don Miguel Roca Santandreu; don Guillermo Santandreu Grau; don Miguel Pascual Mestre; don Jorge Roca Riutort.

SELVA

Alcalde, don Bernardo Lluís Oliver; don Gabriel Vallori Garau; don Francisco Rosselló Puiggrós; don Juan Sampol Mairata; don Miguel Amer L'ompert; don Guillermo Mateu Mairata; don Juan Ceerdá Seguí; don Juan Ramón Sirena; don Jorge L'ompert Rayó.

MONTURRI

Alcalde, don Pablo Servera Munar; don Rafael Miralles Jordá; don Juan Socis Cerdá; don Antonio Cerdá Miralles; don Juan Riera Miralles; don Juan Trobat Miralles; don Antonio Sampol Arbona; don Bartolomé Sampol Cerdá; don Mateo Moll Bisquerria.

BUÑOLA

Alcalde, don Francisco Cerdá Colom; don Antonio Morro Negro; don Antonio Far Negro; don Salvador Baile Campins; don Guillermo Estarellas Nadal; don Bernabé Mestres Creus; don Miguel Negro Quetglas.

MARIA DE LA SALUD

Alcalde, don Gabriel Ginard Tugores; don Sebastián Jordá Carbonell; don Gabriel Font Quetglas; don Antonio Andreu Oliver; don Juan Gual Mieras; don Gabriel Ribas Jordá; don Juan Vanrell Buñola.

LLORET DE VISTA ALEGRE

Alcalde, don Damián Llabrés Gelabert; don Gabriel Camps Alover; don Mateo Tomás Cerdá; don Gabriel Veng Picornell; don Domingo Fontroig Genovard; don Lorenzo Jaime Gelabert; don Miguel Gomila Picornell.

Untelegrama de la Asociación de la Prensa

"Burgos. — Excmo. Sr. Ministro Interior. Directiva Asociación Prensa Baleares agradecida ley dignificadora profesión, honrarse saludando V. E. Gobierno en nombre compañeros provincia enviando Caudillo y V. E. entusiasta adhesión.—Bronzo.—Presidente".

MARINA

Pasa a formar parte de la movilizada, el siguiente personal perteneciente a la Reserva Naval, que se halla prestando sus servicios en buques o dependencias de la Armada.

Oficial 2.º (alférez de navío) don Bartolomé Aulet Servera.

Oficial 3.º alférez de fragata) don Baltasar Santandreu Cobas.

Oficial 3.º (alférez maquinista) don Jaime Cabrer Gomila.

El "Boletín Oficial del Estado" publica, en su número del 18 de los corrientes, la siguiente disposición de la Subsecretaría de Marina:

"Vista la propuesta del Almirante Jefe del Bloqueo del Mediterráneo e informes del Estado Mayor de la Armada e Intendencia, y el carácter de educandos, conferido a los Flechas Navales que embarcan en los buques de la Flota, he resuelto disponer que a los efectos de las Peniones que puedan legar los desaparecidos muertos en acción de guerra o en el desempeño de las funciones propias de su misión que les fueron encomendadas, serán considerados como Marineros de 2.ª, debiendo tener esta Orden efectos retroactivos desde el principio de la campaña.

Burgos, 12 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — El contralmirante Subsecretario de Marina, Manuel Morcu.".

VIDA SOCIAL

VIAJEROS

Procedente de la península ha llegado en disfrute de licencia nuestro camarada el Alférez provisional don José Ruiz Mero.

Regres a Palma el presidente de la Junta Provincial de Importación y Exportación don José Casanovas Duán.

PRIMERA COMUNION

El Rdo. P. Jernimo Massanet Sureda S. J. ha dado esta mañana en la Capilla del Colegio de la Pureza la primera Comunión a sus sobrinos Luisito y Valentín Ramallo Massanet hijos del camarada Luis Ramallo Thomás, capitán de Cuerpo Jurídico Militar.

ENFERMO

El camarada Comandante de Intendencia y Jefe de Micias de O. J. José M.ª Mariscal se ha visto obligado a guardar cama ligeramente enfermo.

NACIMIENTO

El hogar del camarada Juan Vives y doña Antonia Roig, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

All recién nacido se le bautizará con el nombre de José.

S. E. U. Biblioteca Universitaria Imperial

Hemos recibido del Cónsul General Konn, de la Embajada de Alemania en España, cinco ejemplares de la revista "Juventud y Patria" que de talla la gran obra del Régimen Nacional socialista en pro del excursionismo juvenil. Asimismo hemos recibido un ejemplar de la publicación "Aspa", interesante compendio de Prensa Alemana.

Con gran placer hemos hemitado algunos de estos ejemplares a varias Delegaciones Locales de esta provincia, incluyendo los restantes en nuestra colección de revistas.

Recordamos a los camaradas estudiantes que la Biblioteca Universitaria Imperial está abierta para todos de 11 a 1 por la mañana, y de 6 a 8 por la tarde.

ESTADISTICA

Han llegado enviados por el Servicio de Estadística de la Jefatura Nacional del SEU unos cuadros que representan gráficamente la historia del Sindicato.

De ellos entresacamos los siguientes datos:

Table with 2 columns: Year, Number of Members. Rows: Junio de 1936 (5), Antes del Alzamiento (9.700), Junio de 1938 (34.670), Junio de 1937 (7.211), Junio de 1938 (11.736)

SINDICATOS PROVINCIALES

Table with 2 columns: Year, Number of Members. Rows: Junio de 1936 (51), Junio de 1938 (38)

SINDICATOS LOCALES

Table with 2 columns: Year, Number of Members. Rows: Junio de 1938 (127), CAIDOS (Junio de 1936: 21, Junio de 1938: 1821)

NOTA: Esta última estadística se refiere solamente a aquellos camaradas cuya muerte ha sido comprobada.

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan les presentarán el sábado próximo 27 de corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plaza del Socorro los ligeros y de la Paja os Pesados; advirtiéndose que de todos aquellos que por avería u otra causa no puedan verificar la presentación, deben justificar este extremo antes de transcurridas las 48 horas.

AUTOMOVILES LIGEROS

Fiat P. M. 6173; Fiat P. M. 6074; Opel P. M. 6175; Citroen P. M. 6177; Fiat P. M. 6179; Opel P. M. 6180; Renault P. M. 6324; Chevrolet P. M. 6338; Ford P. M. 6340; Ford P. M. 6352; Renault P. M. 6355; Fiat P. M. 6360; Ford P. M. 6362; Adler P. M. 6374; Ford A. 4339; Opel P. M. 4775; Citroen B. I. 4338; Bigman P. M. 4387; Essex P. M. 4336; Béage P. M. 4335; Denet P. M. 4333; Fiat B. 4364.

CAMIONES

Ford P. M. 5178; Chevrolet P. M. 5174; Ford P. M. 5162; Chevrolet P. M. 5124; Ford P. M. 5117; Ford P. M. 5094; Chevrolet P. M. 5076; Chevrolet P. M. 5047; Sin P. M. 4969; Unie P. M. 4918.

Palma de Mallorca 24 de Agosto de 1938. III T.—El Teniente Coronel Jefe, Miguel Truyol.

JUNTA DE ABASTOS

Por disposición de la Superioridad, los Almacenistas de los artículos que a continuación se expresan deberán facturarlos a los mismos precios netos que regían en 18 de julio de 1936, los cuales serán fiscalizados por esta Junta.

Tubería de hierro forjado, tanto negra como galvanizada, defectuosa, acero sin soldadura fundida y unida.

Redondos calibrados y perfiles especiales laminados o estirados en frío.

Metales de acero redondos y planos en sus calidades negra y galvanizada.

Alambres redondos y cuadrados de hierro y acero en sus diferentes calidades: grises, recocidos, cobrizos y galvanizados.

Tejidos metálicos a base de alambres de hierro y acero en sus diferentes calidades.

Puntas de París en sus diferentes clasificaciones y dimensiones.

Puntas de fundición.

Puntas galvanizadas.

S. E. U. Biblioteca Universitaria Imperial

SECRETARIA PROVINCIAL Para satisfacción del camarada Tomás Ripoll Sastre, ineficaz equivocadamente en una relación de individuos cuya solicitud de admisión fue denegada, subsanamos por la presente dicho error.

Deportes

Ordeno a todos los camaradas que han pertenecido a la Sección Natación y a todos los que quieren pertenecer a ella después de su reorganización, que se presenten en esta Delegación Provincial (Miñonas 13) el próximo lunes día 29 a las 6 de la tarde.

Palma 26 de Agosto de 1938. III T.—El Delegado Provincial de Deportes.

Prensa

Se convoca para que se presenten en esta Delegación Provincial el próximo lunes día 29 a las 7 de la tarde a todos los camaradas estudiantes que quieran prestar su activa colaboración literaria en el gran Revista Nacional del S.E.U. "HAZ", de próxima aparición, y en otras publicaciones que están en vías de organización.

Palma 20 de Agosto de 1938. III T.

Charla

Mañana viernes a las dos y cuarto de la tarde hablará ante el micrófono de Radio Mallorca un camarada de Propaganda Oral.

NO OLVIDEIS QUE EL QUE SUFRE VENCE Y ESE RESISTIR Y VENCER DE CADA DIA ES LA ESCUELA DEL TRIUNFO Y ES MAÑANA EL CAMINO DEL HEROISMO.

Grampollines bruñidos y galvanizados. Tachuelas en sus diferentes tipos. Llaves abre latas. Remaches en sus diferentes dimensiones. Clavos forjados. Clavijas. Cedanesa de hierro, acero y fundidos.

Varillas. Espino artificial. Trafondos de hierro. Tornillería de hierro y acero. Artículos de ferretería totalmente de hierro y acero. Artículos de aïdsep. Fundición de hierro y acero. Y en general todos aquellos productos cuya materia prima sea exclusivamente el hierro y el acero.

Los demás productos en que el hierro y el acero no constituyan la totalidad del producto elaborado, experimentarán la reducción de precio correspondiente a las materias primas, hierro y acero, que en su elaboración intervengan.

NOTA IMPORTANTE Se participa a todos los Fabricantes, Almacenistas y Detallistas que tengan escándalos o precios apropiados por la Superioridad o esta Junta deberán presentarlos en el Departamento de Abastos de esa Provincia en el plazo máximo de 10 días, los cuales serán devueltos seguidamente. Caso de que dejen de hacerlo se considerarán anulados los mismos.

Palma 24 de Agosto de 1938.

DELEGACION DEL TRABAJO

Vista la instancia suscrita por el Delegado Sindical local de la C.N.T. en "Buñola" solicitando aprobación de rebaja de salarios hasta el veinticinco por ciento, para las mujeres agricultoras y en labores que no sean las de recolección a fin de dar trabajo a numerosas de ellas en paro forzoso.

Practicadas las averiguaciones pertinentes, y acreditada la existencia de buen número de obreras sin trabajo bajo y que con esta rebaja de salarios existieran probabilidades de que, por falta de ocupación a las mismas.

Esta Delegación en uso de las facultades que le concede el artículo 23 del Reglamento del trabajo acordado, de fecha 19 de julio último,

1.º Que los salarios que, como mínimo deberán pagarse en todo el término municipal de "Buñola" a las mujeres mayores de 16 años que licen trabajos distintos de los de recolección de toda clase, serán de pesetas por la jornada normal. Las muchachas de 14 a 16 años percibirán 2/50 pesetas, y las menores de 14 años 2 pesetas.

2.º En todo lo demás regirán las normas contenidas en la reglamentación publicada en el Boletín Oficial de la Provincia del día 19 de julio último.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 18 de agosto de 1938.—El Delegado, Pablo Espejo.

VIDA DEL DEPORTE RECREATIVO-MOLINAR

En los Hostalet, tendrá lugar el próximo domingo a las 5'30 tarde el segundo y decisivo partido correspondiente a las semifinales del Trofeo Frentes y Hospitales que por la igualdad de fuerzas se planteó, puesto de relieve con el empate registrado en el primer encuentro, dará, sin duda alguna, ocasión a los aficionados a saborear una tarde emotiva y una tarde de buenas espaldas, dado el empeño de ambos equipos de clasificarse para la final de la competición.

NOTA OFICIOSA

Se pone en conocimiento de todos los Clubs y de los jugadores profesionales que en virtud de las disposiciones recibidas de la Federación Española quedan en suspenso todos los derechos y deberes recíprocos de los Clubs y jugadores que tuvieron contrados con anterioridad entre ambos quedando por lo tanto dichos jugadores en completa libertad para poder fichar libremente por el Club que deseen.

Se advierte también a los jugadores profesionales y amateurs, que todos los compromisos que hayan contraído y vayan contrayendo durante el Glorioso Movimiento Nacional quedarán nulos una vez terminado dicho Movimiento y quedarán en situación en que se hallaban el día 18 de Julio de 1936.

Relación de los partidos que han de celebrarse el día 28 a las 5'30 tarde, entre los equipos semifinalistas del Torneo Trofeo Frentes y Hospitales, y son los siguientes: Recreativo-Molinar, campo del Recreativo. Arbitro Sr. Florit. Calatrava Arrabal, campo del Calatrava, Arbitro Sr. Planas.

LEED FALANGE

NOTICARIO

Un Alférez andaluz, con sus brazos, sus bombas de mano y su coraje detuvo la invasión enemiga a través del Ebro. -- José Marcos, joven de doradas patillas. -- Una novia que vale un salvoconducto. -- Historia del tanque y la motocicleta

LO DEL EBRO
El 24 de julio, llegó el batallón de José Marcos a relevar las fuerzas que guarnecían un sector del Ebro hasta las inmediaciones de Amposta.

EN VALENCIA
Entonces fué el vagar ocultándose por los campos y la marcha hacia Valencia en compañía de una novia, a quien declara el amor para lograr que ella lo incluyera en su salvoconducto, como uno más de la familia.

UN TANQUE Y UNA MOTOCICLETA
Como la mayoría de los milicianos que forman las unidades rojas son incultos, analfabetos, muchos puestos de la burocracia del Ejército bolchevique de allá están desempeñados por compatriotas nuestros, que sienten nuestros mismos anhelos.

ALFEREZ
Poco tiempo después, por las calles claras y soleadas de Granada cruza la figura de un nuevo alférez de doradas patillas, de boca de hacha, que siguen implorantes las miradas femeninas hasta perderlo en la luz...

Y NO PASARON
La luz del amanecer sorprende al alférez José Marcos combatiendo sólo contra un enemigo numeroso. Salta a lo largo de los parapetos y lanza más bombas que se despanzuran y siembran la mente en la orilla opuesta del canal.

CONTRAATAQUE Y MANIOBRA
Llegan más refuerzos. José Marcos se enrola a los tiradores de Infantería, que empiezan a desplegar empujando de frente al enemigo. A pesar de su atroz derrota, de los torrentes de sangre que le ha costado su intención, se pega al terreno y porfia por no iniciar el repliegue.

Más comentarios a la nota del Caudillo
Londres. -- Según noticias publicadas por el redactor diplomático de la Agencia Reuter las conversaciones celebradas durante el día de hoy pueden considerarse la situación en una forma más optimista; los miembros del comité de No-Intervención se encuentran de acuerdo en que es preciso buscar el modo de llevar a la práctica el plan británico de retirada de voluntarios extranjeros de España.

Marquina regresa a España
Sevilla. -- Procedente de la Argentina ha llegado a esta capital el ilustre poeta don Eduardo Marquina, acompañado de su hijo Ricardo. Marquina viene agradecidísimo de la despedida que se le tributó en Buenos Aires y muy gratamente impresionado de los muchos adios que allí hay por la Causa Nacional; todo lo que supone elementos de valía está al lado de nuestra causa.

Huelgas en Francia
París. -- La huelga de cargadores del puerto de Marsella se agrava por momentos. Por acuerdo de los comités de huelga ésta ha sido extendida a todos los puertos del Mediterráneo francés.

Terrenos del donativo de Queipo de Llano
Sevilla. -- En los primeros días del mes de Septiembre serán bendecidos los terrenos del Patronato Queipo de Llano; dichos terrenos están ya parcelados y se están construyendo diez viviendas para los colonos a quienes pertenecen las parcelas.

Un artículo alemán sobre las O. J.
Berlín. -- "Berliner Tage Zeitung" publica un artículo sobre las organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que están constituidas por 400.000 y 75.000 muchachas.

En el pabellón de la Jefatura de Propaganda, se encuentran libros y revistas. En ellos, camarada, encontrarás estilo y lectura nacional sindicalista.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA

Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:
MÁLAGA. -- D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.

CARTELERIA DIARIA
LIRICO. -- A las 3:30: "OLIMPIA" y "BILLY THE KID"

LA EQUITATIVA
FUNDACION ROSILLO
LUZ, 5 Pral. - Teléfono 2429

CONTRAATAQUE Y MANIOBRA
Llegan más refuerzos. José Marcos se enrola a los tiradores de Infantería, que empiezan a desplegar empujando de frente al enemigo.

LO DEL EBRO
El 24 de julio, llegó el batallón de José Marcos a relevar las fuerzas que guarnecían un sector del Ebro hasta las inmediaciones de Amposta.

EN VALENCIA
Entonces fué el vagar ocultándose por los campos y la marcha hacia Valencia en compañía de una novia, a quien declara el amor para lograr que ella lo incluyera en su salvoconducto, como uno más de la familia.

UN TANQUE Y UNA MOTOCICLETA
Como la mayoría de los milicianos que forman las unidades rojas son incultos, analfabetos, muchos puestos de la burocracia del Ejército bolchevique de allá están desempeñados por compatriotas nuestros, que sienten nuestros mismos anhelos.

ALFEREZ
Poco tiempo después, por las calles claras y soleadas de Granada cruza la figura de un nuevo alférez de doradas patillas, de boca de hacha, que siguen implorantes las miradas femeninas hasta perderlo en la luz...

Y NO PASARON
La luz del amanecer sorprende al alférez José Marcos combatiendo sólo contra un enemigo numeroso. Salta a lo largo de los parapetos y lanza más bombas que se despanzuran y siembran la mente en la orilla opuesta del canal.

CONTRAATAQUE Y MANIOBRA
Llegan más refuerzos. José Marcos se enrola a los tiradores de Infantería, que empiezan a desplegar empujando de frente al enemigo.

Más comentarios a la nota del Caudillo
Londres. -- Según noticias publicadas por el redactor diplomático de la Agencia Reuter las conversaciones celebradas durante el día de hoy pueden considerarse la situación en una forma más optimista; los miembros del comité de No-Intervención se encuentran de acuerdo en que es preciso buscar el modo de llevar a la práctica el plan británico de retirada de voluntarios extranjeros de España.

Marquina regresa a España
Sevilla. -- Procedente de la Argentina ha llegado a esta capital el ilustre poeta don Eduardo Marquina, acompañado de su hijo Ricardo. Marquina viene agradecidísimo de la despedida que se le tributó en Buenos Aires y muy gratamente impresionado de los muchos adios que allí hay por la Causa Nacional; todo lo que supone elementos de valía está al lado de nuestra causa.

Huelgas en Francia
París. -- La huelga de cargadores del puerto de Marsella se agrava por momentos. Por acuerdo de los comités de huelga ésta ha sido extendida a todos los puertos del Mediterráneo francés.

Impresión de los frentes

La conquista de centenares de kilómetros cuadrados y los pueblos y ciudades que pasan a la España Nacional. El abundante material de guerra que nos ofrecen los marxistas y el número de prisioneros y pasados a nuestras filas, en los sectores del frente extremeño, han constituido un verdadero fracaso para los rojos que no saben ya que hacer para contener tanta desbandada, y así apelan a realizar contraataques aislados para ver si aciertan en algún sector que ofrezca menos resistencia y adentrarse en nuestras unidades y derrotados causándole enorme carnicería.

En este sector extremeño los rojos han concentrado muchos elementos de combate y con ellos intentaron recuperar las posiciones que les habíamos tomado; los ataques rojos han servido para causar al enemigo una mortandad sin precedentes ya que sus ataques se desarrollaron sin orden ni concierto, y luego sucedió lo que tenía que suceder; aparecieron todas las líneas cubiertas de varios centenares de cadáveres. El número de prisioneros ha sido también muy grande y numeroso el material de guerra capturado encontrándose en él seis tanques rusos, muchas ametralladoras, fusiles, etc.

La artillería y aviación han cooperado al gran desastre enemigo, ac-

tuando intensamente sobre sus líneas. Entre la enorme cantidad de prisioneros capturados figuran algunos jefes y oficiales rojos.

Mientras nuestra artillería y nuestra aviación bombardeaba objetivos militares la aviación roja se quiso desquitarse bombardeando pueblos de la retaguardia y causando víctimas entre la población civil.

En la zona del Ebro se ha combatido con igual intensidad que en días anteriores; nuestras fuerzas consiguieron avanzar en una profundidad de varios kilómetros y cogieron posiciones de gran valor táctico.

Hubo que realizar un gran esfuerzo porque el enemigo no quiere ceder ni un solo palmo de terreno hasta que se le arroja de sus posiciones a la fuerza, siendo preciso desalojarlo en una lucha cuerpo a cuerpo. Cerca de 400 muertos se causó al enemigo.

Aviones rojos aparecieron en el frente del Ebro para contener el avance de nuestras unidades, pero nuestros cazas entraron en acción y en combate derribaron a seis aparatos rojos que se vieron caer incendiados. Poco después nuestros aviones de bombardeo hacían algunas pasadas sobre el enemigo dejando caer enorme cantidad de metralla y sembrando el pánico en las líneas rojas.

En combate aéreo según las últimas noticias han sido derribados 7 aparatos más, lo que arroja un total de 20.

La artillería enemiga va apagando sus fuegos; se confirman las referencias de un nuevo traslado de material pesado a su retaguardia.

También en el frente de Levante hubo actividad; nuestros soldados rechazaron varios intentos del enemigo al que hicieron retroceder a sus líneas y además los rojos tuvieron que abandonar gran número de muertos y heridos.

Terrenos del donativo de Queipo de Llano

Sevilla. -- En los primeros días del mes de Septiembre serán bendecidos los terrenos del Patronato Queipo de Llano; dichos terrenos están ya parcelados y se están construyendo diez viviendas para los colonos a quienes pertenecen las parcelas.

Un artículo alemán sobre las O. J.

Berlín. -- "Berliner Tage Zeitung" publica un artículo sobre las organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que están constituidas por 400.000 y 75.000 muchachas.

El citado periódico relata la organización de los campamentos juveniles, de los que hay once para muchachas y 26 para flechas, habiéndose instalado además 3 en Marruecos y dos en Baleares. En estos campamentos se combina el deporte con lecturas de carácter científico; así se va formando la España del mañana, impregnada de un gran sentido patriótico.

En el pabellón de la Jefatura de Propaganda, se encuentran libros y revistas. En ellos, camarada, encontrarás estilo y lectura nacional sindicalista.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA
Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES
Bartolomé Berga
CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl. y Margall, 8. TELEFONO NUM. 11 FELANITX
Sucursal: BRONDO, 5. TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

CINE BORN
HOY DESDE LAS 3:30
AVENTURA NUPCIAL
por KATE DE NAGI
DESFILE DE PRIMAVERA
en español, con FRANCISKA GAAL
Cuando el amor muere
Frank MORGAN y Louise WILSON
SERVICIO, HERMANDAD, JERARQUIA. -- HE AQUÍ LAS TRES VIRTUDES QUE EL NUEVO ESTADO INFUNDE AL PUEBLO ESPAÑOL.

UNION DE...
Un mes. 250 ptas.
Extranjero semestral, 24'00
Número suelto, 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLOCA
NUM. 366

1938
JUEVES 25 DE AGOSTO
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

AL RAS DE LA GUERRA

Los héroes del lado de allá

El caso de un muchacho de la Falange.— Mártires del deber en la zona roja.— Un Arriba España! emocional

Hay muchos, muchos héroes en el lado de allá, en la zona roja. El día en que puedan aquellos que sobrevivan al vandalismo marxista hacer la historia del cautiverio, nos quedaremos asombrados del número de casos de abnegación, del número de hechos heroicos realizados en Madrid, en Barcelona, en Valencia, en las filas de las unidades rojas, por quienes llevando en el alma el santo amor a España y nuestra fe, han tenido que vivir entre el odio y la vejación constante de la chusma envenenada por los esbirros del soviet y los loqueros del internacionalismo.

Historias de dolor y de sacrificios nos refieren constantemente aquellos que más o menos milagrosamente logran escapar del infierno de España roja. Se pierden ya la cuenta de los que fueron inmolados en aras de su inquebrantable concepto del deber, y se vieron en que perdieron la vida, y se vieron en cárceles porque vistiendo con honor un uniforme marcial, no aceptaron traicionar sus juramentos, y convicciones pasándose a las filas rojas para combatir contra sus hermanos de armas o ideales. Con los nombres de estos mártires del deber cumplido había de hacerse un cuadro de honor que pregone ante el mundo y los tiempos la acrisolada virtud de quienes antes que traicionar prefirieron sufrir martirio y perder la existencia.

Pero fuera de esos casos patentes de heroicidad y cada día más connotados y conocidos, hay otros muchos que a diario pone a descubierto la Prensa misma. Voy a referir uno de ellos bien reciente, acaecido hace muy pocas fechas en el campo de lucha de Levante y en el sector que cubre nuestra División 41.

Seguendo su costumbre de estúpida táctica francesa, que recomiendan contraatacar aquellas posiciones recién perdidas, los rojos decidieron en la noche de uno de los últimos días de junio perpetrar un asalto a una de las zonas que durante el día les había arrebatado el coraje de nuestras tropas. Fue impetuoso el ataque, tras de ruda preparación artillera, y las recién construidas trincheras se vieron asediadas largamente por el enemigo, que repetidamente llegó a las mismas amarradas, dejando entre sus hilos no pocas cadáveres. Al hacerse el siguiente día la descubierta, se procedió, como de costumbre, a cavar las fosas para enterrar las dos docenas de cadáveres rojos que ellos, al fracasar en su ataque, como de costumbre, dejaron abandonados, dejándonos la pia drosa tarea de acomodar los cuerpos para el reposo eterno. Y como de costumbre también, se procedió antes de enterrarlos a registrar sus ropas, ya que por lo común se les suele en contrar algún documento que sirva para su identificación. (Bueno es que se sepa que nosotros procuramos redactar un libro que algún día servirá para confirmar la no existencia de muchos caídos, evitando muchas zozobras y situaciones confusas; y bueno es también decir que si nosotros no hiciéramos esa labor, nunca se podría resolver el problema de la muerte que ha cabido a los combatientes marxistas, ya que ellos no se preocupan de fijar la suerte de los que sólo están considerados como carne de cañón.)

Sorprendió que entre la veintena de cadáveres hubiere uno al que en sus ropas no se había encontrado papel, detalle, vestigio alguno que sirviese para identificarlo; únicamente llevaba aquel jovencuelo como extraña presea una Virgen de la Paloma, una medallita de plata pendiente del cuello de un sencillo cordón blanco. Como es lógico, también se retiró el corraje, el armamento, las municiones, cuyo aprovechamiento es conveniente en todo caso. El muchacho que no dejó rastro de su personalidad, tenía en su corraje aún pendientes cuatro bombas de mano, de las de sistema rudimentario de tapón. Al recogerlas un sargento se sorprendió, comprobando su escaso peso, y quitando el tapón de una de ellas, pudo al vaciarla ver que en lugar de metralla estaba llena de polvillo de arena. Tras de la primera, vacía el sargento las otras tres, todas igualmente cargadas de arena, que fué formando un leve montoncillo a los pies del cadáver. Comunicado el caso, el oficial del pelotón de enterradores investigó aún más cuidadosamente las ya varias bombas de mano, y de una de ellas sacó un papel que decía:

"Arriba España! Viva Franco! Falangista de siempre, yo no ataco a mis hermanos. Si me tomáis prisionero, en mis intentos constantes de pasarme a vuestro lado, que la carga de estas bombas acredite con qué armas ataco yo a los soldados de mi España. Si castigo muerto, que esta misma tierra sirva para cubrir mi cadáver, ya que es prenda de mi amor a España, Franco y mi Falange. ¡Arriba España!"

Calculáis serenamente la cantidad de amor a la Patria y la Causa que encierra en heroísmo de ese muchacho de Falange? Pues como ese, cuántos!

La guarnición de aquel puesto rindió honores póstumos a su cadáver. El oficial leyó aquel testamento singular, y el ¡Arriba España! que asuelo gran patriota escribiera pensando en volver a nuestro lado, arrancó de todos los corazones hermanos encendida respuesta.

Y eran muchos los que al gritar ¡Arriba España! tenían arrasados los ojos en lágrimas!

En Levante, agosto. (III Año Triunfal).
El Tebib ARRUMÍ

Siempre los ecos y comentarios a la contestación de Franco, ocupando la atención de la prensa internacional. En relación con este tema nosotros no tenemos ya nada que añadir, sino una noticia que llega hoy de Londres, según la cual, ayer tarde Mr. Chamberlain, antes de abandonar la capital para reanudar las vacaciones (pues se encuentra ya completamente curado de la enfermedad de la nariz), tuvo una larga entrevista con Lord Halifax y con el Canciller del Exchequer sir John Simon, y entre otras cosas trataron de la cuestión de España y de la respuesta del Generalísimo. Aun que el documento está concebido y redactado con meridiana claridad, parece ser que en los círculos ingleses no es bien comprendido y que se van a pedir explicaciones al Generalísimo antes de que se reúna el Comité de no Intervención para tratar de dicha respuesta. Esto dijo anoche a los periodistas el secretario de Mr. Chamberlain. De modo que la reunión del Comité que se había anunciado para fecha muy próxima, no sabemos todavía cuando podrá tener lugar.

Otro tema candente de política internacional es la última crisis parcial del gabinete francés, que aunque que dó rápidamente resuelta, sigue colgando contra la CNT. La CNT, se permite pedir explicaciones, pero cuando sale en su periódico lo más interesante la censura que es de la UGT. corta. Los de la CNT, con mordazas se siguen llamando libertarios entre sonrisas de la UGT.

PERO... ¿SE PUEDE GANAR?
París.—"El Día Gráfico" de Barcelona dice que hay que renunciar a las desavenencias y unirse para ganar la guerra. Con esto se quiere criticar la actitud de los cenetistas que quizá van a ser la masa de apoyo de los catalanistas y sus maniobras. Companys ha llamado a su alrededor a toda su antigua clientela y contra éste lanzan sus consignas el gobierno marxista unificado llamado de unión nacional.

CONTRIBUCION VOLUNTARIA POR OBLIGACION
Barcelona.—El gobierno Negrín ha promulgado un decreto creando una contribución voluntaria para obligar a los ciudadanos a cooperar a su obra de asistencia social.

A los rojos no les ganamos solamente en los campos de batalla sino que éstos copian nuestras instituciones. Pero habrá una ligera variante, y es que lo voluntario en la zona marxista se exige pistola en mano.

QUIESE USTED, COMPANERO
Perpignan.—El jefe de las fuerzas rojas en el sector del Ebro ha sido destituido. La noticia ha causado enorme impresión en Barcelona, pues precisamente en estos días el mencionado jefe había recibido felicitaciones y homenajes de Negrín y Alvaez del Vayo.

UNION DISOLVENTE
Barcelona.—Entre el gobierno central y la Generalidad existen relaciones muy cordiales con motivo de la reciente crisis en la que se ha desalojado de sus cargos a Aiguadé e Irujo. Sobre el diario oficial de Cataluña no cesan de venir dimisiones de separatistas.

El Gobierno de la unión es un gran disolvente de catalanistas y esquizofrénicos.

UGT, CNT Y OTRAS HIERBAS
París.—Los dirigentes de la U.G.T. de Cataluña sirviendo del acuerdo sindical U.G.T.—C.N.T. dan arrebatado a la C.N.T. sus masas. La U.G.T. se encuentra en las alturas del gobierno, mientras que la CNT, no puede hacer nada más que protestar de ve en cuanto. Algunas veces que la censura del gobierno antilibertario le permite. Por ejemplo el compañero Miguel Ferrer, de la U.G.T. se ha permitido unas retenciones maliciosas.

Más dimisiones en Barcelona
Barcelona.—El subsecretario de Negocios Extranjeros del Gobierno Negrín, Mola ha dimitido su cargo. Le ha sustituido Tremoya.

OJEADA AL MUNDO

Mo aún.
Ayer tuvieron lugar una serie de reuniones de partidos políticos y de grupos parlamentarios. La reunión más importante fué desde luego la del comité ejecutivo del partido radical socialista, presidida por el mismo señor Daladier, quien pronunció un discurso exponiendo de detalladamente su punto de vista con relación a la semana de 40 horas. Se quejó el presidente de que su discurso del domingo haya sido mal interpretado en lo referente a este asunto, pues dice que él no ha pretendido jamás derogar la ley de 40 horas, como algunos le atribuyen, sino que desea simplemente dar a esa ley la elasticidad o maleabilidad necesaria para adaptarla a las urgentes exigencias de la actual situación tan apurada por que atraviesa la economía de Francia.

Los reunidos, con una soa abstención, aprobaron el discurso del señor Daladier, ratificando su plena confianza para llevar a término la obra emprendida. El comunicado de la reunión dice que el propósito sostenido por el presidente Daladier, de querer adaptar la ley de las 40 horas a las necesidades de la vida nacional y a las condiciones de la vida internacional, no puede ser considerado como un paso atrás en el camino de las reivindicaciones obreras ni como señal de un cambio de orientación política, sino que es el reconocimiento de una realidad que se impone por sí misma, como lo prueba el hecho de que la semana de 40 horas no ha podido ser aplicada todavía en ningún país.

También se reunió ayer el Consejo ejecutivo de la Unión Socialista, presidido por el ex ministro, dimisionario, señor Frossard. Los acuerdos de esta reunión han sido un poco contradictorios, pues por una parte el partido acuerda solidarizarse con los dos ministros dimisionarios, y por otro lado aprueba el discurso de Daladier causante de la crisis y manifiesta su satisfacción por el nombramiento de los dos ministros nuevos. Esta contradicción se explica por el hecho de que lo mismo los dos ministros recientemente nombrados que los que antes dimitieron pertenecen al citado partido de la Unión Socialista, compuesto por dos docenas de diputados que no han estado nunca bien unidos precisamente.

Tokio.—Dícese que el mariscal Chan-Kai-Sheek ha resuelto la cesión a Francia de la Isla Sing-Suai, a cambio de una ayuda de carácter militar. Los partes oficiales de operaciones dicen que las tropas imperiales en su continuo avance han comenzado el ataque a la ciudad de Sen-Chang.

También se dice, aunque no se ha confirmado oficialmente, que el mariscal Chang-Kai-Sheek ha sido herido al ser objeto de un atentado cerca de Han-Kow.

¿Francia en apoyo de China?
Tokio.—Dícese que el mariscal Chan-Kai-Sheek ha resuelto la cesión a Francia de la Isla Sing-Suai, a cambio de una ayuda de carácter militar.

Los partes oficiales de operaciones dicen que las tropas imperiales en su continuo avance han comenzado el ataque a la ciudad de Sen-Chang.

También se dice, aunque no se ha confirmado oficialmente, que el mariscal Chang-Kai-Sheek ha sido herido al ser objeto de un atentado cerca de Han-Kow.

Aumentan en Francia los conflictos
París.—Después de regresar de sus vacaciones 500 obreros de una fábrica textil de Lille, se han declarado en huelga por razones fútiles, ocupando los locales de la fábrica.

El personal de la compañía de gas, de Perpignan también se ha declarado en huelga ocupando la fábrica.

En otras provincias se señalan también otros conflictos sociales y finalmente en Toulouse, los obreros de una fábrica al reanudar el trabajo después de las vacaciones han sido despedidos por falta de trabajo.

La fiera moscovita
CONTRA EL JAPON
Moscú.—Reunido el Gran Consejo de Guerra, bajo la presidencia de Stalin y hallándose presentes Litvinoff y el mariscal Blucher, se ha acordado rehusar rotundamente toda nueva concesión a los japoneses en las fronteras del Mandchukuo.

GATO POR LIEBRE
Moscú.—El comisario político de Novosibirsk, Vassili Zarevov, ha sido detenido bajo una acusación que se comprobó inmediatamente.

Vassilo Zarevov no era Visibi Zarevov, sino una mujer perfectamente "camuflada".
Ahora se atendrá a las consecuencias.

LA SIEMPRE FRACASADA "APISONADORA"
Moscú.—El Comisario Vorosiloff ha dictado un decreto por el cual se reclama la incorporación a filas de fabulosos contingentes. Vorosiloff quiere tener en el próximo mes de octubre cuatro millones y medio de hombres sobre las armas.

ESTUPIDEZ Y GROSERIA
Varsovia.—La prensa de esta capital recoge la noticia de que durante la reunión última del supremo Consejo de la U.R.S.S., se han desarrollado ataques violentísimos contra Polonia.

Uno de los oradores criticó en forma brutalmente áspera la Constitución polaca y profirió incluso injurias vulgares contra el presidente.
La información de los periódicos ha producido en esta capital indignación profunda.

Cerbere.—Tres policías rojos de España han cruzado fraudulentamente la frontera francesa y tratado de asaltar el establecimiento de un italiano llamado Bartoloni.
Este se defendió con una pistola, logrando matar a dos de los asaltantes e hiriendo al tercero que entregó luego a las autoridades francesas.

Ha sido abierto el sumario correspondiente.
Justo M. SEVILLANO

CRONICA DE GUERRA

Detalles de un aviador rojo, que aterrizó en España

La armada aérea marxista está rusificada.—El gran plan de la acción en territorio catalán

No hay solución de continuidad en las fases que constituyen la batalla del Ebro ni cabe decir ayer y hoy, a referirnos a las victoriosas operaciones de contateniva. Hay una perfecta continuidad en el plan que se viene desarrollando desde el primer día. En la guerra lo que importa es el resultado, no el tiempo invertido en lograrlo. Pero sin embargo con avaricia de tiempo, deseosos de ahorrarse la pérdida de un minuto, vienen actual de los soldados del Ejército de Franco.

Nuestros objetivos no son como los que pretenden los rojos, empresas locas conseguidas a costa del sacrificio de millares de vidas.

El final previsto por los mismos rojos, apenas iniciaron su ofensiva y aún antes de iniciarla, no se herá esperar ni un instante más del proceso para el total ahijamiento del mejor cuerpo de ejército que el enemigo había podido formar a lo largo de años de guerra y mediante el sacrificio de los simpatizantes que se venían por el mundo y que vinieron a probar las aguas del Ebro para que se pescara. Como las operaciones se celebran por el, Caudillo en este no se encaminan a prolongar la guerra, cuando aquí se hace ha de un gran sentido de solidez y firmeza.

Sobre bases sólidas van a probar Cataluña a den los soldados de Franco, no en plan de una guimaraes, cumpliendo los tiempos de un gran plan. Cada hora que pasa y el cronómetro que se gana en el frente del Ebro, constituye, no incidencias, sodios imprevisto, sino que es el gran plan concebido por el Generalísimo. Fase de la batalla que se da en las márgenes del campo de Iberia, donde en más de una ocasión se decidieron los destinos de la península ibérica. Lo que ocurre, como siempre, el Ebro recibe la carga de su preeminencia táctica.

Hoy ha continuado la batalla, diríase que hay que añadir el día de progresión a la ininterrumpida del Ebro, mejorándose las condiciones, y continuando las mismas combates con todo el gran cuerpo de elementos que allí intervienen.

La ofensiva roja va disminuyendo notablemente. Sus cañones ya no den hacer las concentraciones de otros veces. La artillería francesa ha tenido que reparar al Ebro y ha ganado en seguridad al pasar otra orilla, lo ha perdido en el Ebro. Si la infantería roja alguna vez con el apoyo de sus cañones, más se ha convencido de que el Ebro no es arma eficaz si sus elementos no se sienten protegidos por la infantería y si sus observaciones se encuentran seguros.

Cuando la maniobra descomulgada por el golpe de mano atañido, hay masa artillera capaz de artar a pie firme los posibles movimientos envolventes y es retirado a seguro emplazamiento. Es decir, ve más se demuestra que en la roja cada arma y cada servicio por su lado sin conexión ni confianza. Se advierte más que el desánimo de los combatientes no son prisioneros ahora soldados. Es decir, hombres que se ron el desmayo antes del combate. Conra esto no pueden nada los sarios políticos cuyas severas instrucciones se estrellan ante la moralización que no está en el so del ánimo sino en el impulso del instinto de conservación.

El reflejo de la inferioridad rojos, que derrotados llegan a otros lo hallamos en su aviación en las orillas del Ebro no ha do sostener ningún combate al do ella y que cuando al fin ha que combatir ha llevado la pérdida. Desconfían de sus pilotos, lo demuestra el hecho de la ción del aviador Fernández Arhijo del famoso comediógrafo, se acusa de haber bombardeado líneas republicanas y al que le tenido violando el derecho de al que se había acogido de una embajada de Madrid.

Hoy en un aparato ruso de nuestras líneas un avión de motor ótiera en un aeródromo para al expresar su condición de que le ha hecho venir a campo, facilitó informes que el triste papel que representan los pilotos de nacionalidad española figuran en la armada aérea. Ellos más que ningún otro el tiente rojo, sufren el vasallo. Rusia, La armada aérea de se llama una república española un organismo rusificado. Claro se advierte por su cobardía de cielo de batalla, que no son los.

Los que aun tengan la des de figurar en la aviación, siendo españoles y conservando los sentimientos de honor, balleteridad que distingue a los rojos viven la misma tragedia. El muchacho que llegó hoy a un dromo nuestro entregando para paña el aparato que Rusia le sus manos para prolongar los esos que por el inagotable heroico de los soldados y por el Caudillo se está abriendo por los despejados caminos victoria que han venido a nosotros las grandes barreras, que vierten el Ebro y por do acosados los núcleos de combatientes en derrota a los que los rios políticos mintieron una vez.

Justo M. SEVILLANO

La ordenación de los ferrocarriles

Santander.—Esta mañana se ha reunido en el despacho del Jefe de los Servicios Nacionales de los Ferrocarriles, don Eugenio Calderón y Montero de los Rios, la comisión nombrada para el estudio y ordenación de Ferrocarriles; después de una reunión previa la comisión fué recibida por el Ministro de Obras Públicas que presidió la reunión.

El Sr. Peña dió la bienvenida a todos los señores que constituyen la nueva institución, significando el propósito del Ministerio de Obras Públicas de realizar un estudio preparatorio con objeto de llegar a reunir todos los elementos precisos para resolver los problemas ferroviarios en atención al estilo en hdr emfny shrd u odorsh y en el que se encuentran por con siguiente las obras que se han realizado durante la guerra.

Dijo también que se propone además formar un amplio plan ferroviario del modo más conveniente y eficaz para los intereses generales del Estado.

Después de hacer las indicaciones previas a este efecto, se nombraron las comisiones que han de estudiar los distintos aspectos del complicado problema ferroviario.

Justo M. SEVILLANO